FH Frankfurt am Main
University of Applied Sciences
Fachbereich 2

Dr. Ing. Wilfried Dankmeier

Aufgabe 4

s

£

Eppstein im Taunus, 07.04.2007

TM2 Aufgaben 4 und 5
- Veranstaltungen am 12./13.04.2007 -

Ein Stahlstab (Dichte @) mit Kreisquer-

schnitt 1ist durch die Kraft F be-
lastet.
Gegeben: F = 40 kKN ,
l= 4 m R
E=2,1-10° N/mm= ,
9 = 7,85 g/cm®
a) Man ermittle den erforderlichen
Durchmesser bei einer zulldssigen

Spannung oxuy = 200 N/mnm?

al) unter Vernachlidssigung,

az2) bei

Berlicksichtigung des Eigen-—

gewichts.

b) Vie grof ist die Verlidngerung des Stabes bei einem Durch-

messer d =

16 mm

bl> unter Vernachléssigung,

b2) beil Bertlicksichtigung des Eigengewichts.
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Technische Mechanik 2 (Elastostatik)

. Ein Kdrper 1st an zwel
Stahlseilen 1 und 2 aufge-
Tjg?? héngt, die sich durch des-
» sen Gewicht um al, Dbzw.
Al- verl&ngern.
Geg.: Ege = 2,1-10% N/mm? ,
Al, = 0,8 mm »
Al = 1,2 mm ;
o 1, - 80 cm N
=~ l= = 100 cm )
A, = 1 mm= i
Ao - 2 mm= ’
1 = 130 cm .
Ges.: a) Zugspannung im
Seil 1,
b) Gewichtskraft Fa
und die Strecke a
bis zu ihrem An-
griffspunkt.
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